
 
Réunion du 22 Septembre 2025 – Compte-Rendu N°28 

 
 
 

 
1. Tour de table 
 

a. Présentation 
 
Pendant le tour de table, les membres se présentent. Ci-dessous le tableau 
récapitulatif. (En bleu, les nouveaux membres) 
 

Membre Aux Garennes depuis Mode d’arrivée au CC 
Alain VAISY 1993 Tirage au sort sur les listes 

électorales 
Bénédicte 
ALLIER_COŸNE 

1990 Elue référente 

Bertrand HECKER 1987 Volontaire – 3 ans 
Cyrielle BELHUMEUR 2023 Volontaire (Associations en fête) 

– 2 ans 
Florence BOUQUIN 2004 Volontaire – 3 ans 
Jeanne ROUSSEAU 2000 Volontaire – 2 ans 
Maïté LELONG 1982 Volontaire – 3 ans 
Mélanie DAIN 2019 Tirage au sort sur les listes 

électorales - 3 ans 
Michel TANT 1990 Tirage au sort sur les listes 

électorales 
Patricia MISISCHI 1992 Tirage au sort sur les listes 

électorales 
Rose RUART 1982 Volontaire - 3 ans 
Sindy MBEMBA 2020 Tirage au sort sur les listes 

électorales – 3 ans 
Thomas LEBLOIS 2019 Volontaire – 3 ans 
Waheb GUEMAZI 2012 Volontaire – 3 ans 
Yassine ZROURA   
 
b. Point sur les contacts 
 
Les contacts sont à jour dans le groupe Whatsapp. Les adresses mail et les numéros 
de téléphone sont dans le fichier joint au mail envoyé par Gemma le 7 Août 2025. 

  



 
c. Grandes lignes de fonctionnement 
 
• Toutes nos questions passent par Gemma chapeautée par Olivier PAREJA (Elu 

responsable de la démocratie permanente). 
 
• La réunion de lancement des conseils citoyens a eu lieu le mardi 9 septembre 2025 

à l’Auditorium de la Batterie. Cette réunion permet de mieux comprendre le rôle et 
le fonctionnement des Conseils Citoyens et de bénéficier d’une présentation des 
services de la ville. Jeanne demande qu’une 2ème réunion soit organisée. 
Bénédicte répond que cela ne pourra pas être organisé et elle va demander à 
Gemma d’envoyer la présentation power point (.ppt) 

 
• La nouvelle chartre a-t-elle été signée à Bertrand demande à Gemma de nous la 

faire parvenir 
 
• Pour rappel, il a été dit par Olivier PAREJA pendant la réunion de lancement que 

« l’intérêt général n’est pas la somme des intérêts particuliers » et que les Conseils 
Citoyens œuvrent pour l’intérêt général. 

 
• Le calendrier des réunions est sur le site de la ville et dans le Compte-Rendu de 

notre réunion du 17 juin 2025. 
 
• En début de réunion, nous devons désigner un secrétaire de séance qui rédigera 

le Compte-Rendu et un « gardien du temps » qui distribue la parole. Le secrétaire 
de séance a 8 jours pour rédiger le Compte-Rendu et l’envoyer aux membres du 
conseil qui ont 8 jours pour le relire avant l’envoi à Gemma. 

 
d. Brefs rappels des projets en cours 
 
• Sujet « Place Jacques BREL » : Il s’agit d’un grand projet sur lequel nous avons 

travaillé. Il a permis de fédérer le Conseil Citoyen. La ville a suivi nos demandes – 
Ce sujet s’inscrit dans le projet n°2 :« Rendre le cadre de vie plus agréable » 

 
• Sujet « Développer l’accès aux soins dans le quartier » : Ce sujet est porté par 

Maïté : Il n’y a plus de médecin sur le quartier depuis l’an dernier – les médecins 
CAVAILLE-COLL et VILLIERS MORIANE sont partis à la maison médicale Jacques 
PREVERT à Montigny-le-Bretonneux, les kinésithérapeutes sont partis à la retraite. 
Leurs anciens locaux appartiennent au bailleur SEQENS. Une kinésithérapeute 
était prête à s’engager mais il n’y a pas eu d’esort de la part du bailleur pour 
remettre les locaux en état. Le Conseil Citoyen a rencontré la mairie 2 fois. Le 
maire de Guyancourt est vice-président de Saint-Quentin-En-Yvelines délégué à la 
politique de la ville, à la santé et à la solidarité et est impliqué, dans ce cadre, avec 
la faculté de médecine. La mairie a écrit un courrier au bailleur. Il n’est pas exclu 
que le groupe scolaire COCTEAU/DESNOS permette de faire des locaux. Le 
Conseil Citoyen suivra ce sujet santé au fil de l’eau et conservera une vigilance 
mais il n’y aura pas de groupe à part entière. En eset, Le Conseil Citoyen ne pourra 



pas résoudre cette problématique santé car il apparaît que, pour que les médecins 
viennent, il faut que le quartier soit agréable. Nous pourrons plus facilement 
travailler sur cet aspect du sujet. 

 
• Bénédicte nous a envoyé un lien concernant l’événement « I feel good » au pavillon 

Pierre-Waldeck-ROUSSEAU le 1er octobre de 10h à 18h. Il s’agit d’un salon qui 
accueillera plus de 50 exposants, des conférences et des ateliers. 

 
• Projet 6 « Végétalisation » Chantal et Thomas ont interagi avec les autres Conseils 

Citoyens pour la création d’un verger urbain commun sur la ville. Ce verger doit 
s’appuyer sur une association. La minière avait été pressentie mais c’est trop loin, 
Le parc des sources de la Bièvre a également été pressenti. De plus, ce projet 
pourrait rentrer dans le cadre des projets obligatoires des étudiants. Saint-
Quentin-En-Yvelines a été sollicité pour la mise en œuvre de ce projet mais un 
projet à Magny les Hameaux a été prévalent. La ville va présenter de nouveau ce 
projet à Saint-Quentin-En-Yvelines. Chantal ne faisant plus partie du Conseil 
Citoyen, elle sera remplacée par Jeanne. 

• Projet de jardin derrière Kosma pour les familles. Le bac sera renforcé par le mari 
de Jeanne. Chantal, Cyrielle et Mélanie portaient ce sujet sur le jardin. La question 
du budget est à reprendre par Cyrielle. 

• Projet 4 « Développer des lieux de loisirs intergénérationnels » Le groupe scolaire 
COCTEAU/DESNOS doit être détruit et nous étudions le projet de la création d’une 
aire de loisirs sur le site. Les personnes portant ce sujet sont Bertrand, Corinne, 
Jeanne et Rose (Mélanie remplacera Corinne qui ne fait plus partie du Conseil 
Citoyen) + des jeunes : 4 ou 5 enfants dont la fille de Jeanne Kalelle, Stéphane, 
Johann, Le travail à faire pour la prochaine réunion est d’apporter toutes les idées. 
Nous aimerions ajouter le mail des garennes mais il appartient à Saint-Quentin-
En-Yvelines. Nous avons un projet d’implantation d’un boulodrome sur le mail 
mais la ville ne veut pas doubler les structures. 

• Sujet « Boîte à idées » Nous voudrions mettre une boîte à idées à l’extérieur de 
l’espace de proximité Joseph KOSMA près de la boîte à lire car beaucoup de 
personnes s’y arrêtent. Ceci afin que les habitants puissent nous transmettre leurs 
idées. Il existe une boîte à idée à l’intérieur mais il faut rentrer dans la structure. 
Création d’un sous-groupe : Bertrand, Florence, Jeanne, Maïté et Yassine. 

• Sujet « Flux des déchets sur le boulevard Beethoven » – Il s’agit d’un point d’entrée 
chez les bailleurs, la mairie et Saint-Quentin-En-Yvelines. Une action de la ville et 
de Saint-Quentin-En-Yvelines a été esectuée fin juin. Des actions ont été faites et 
constatées le 22 septembre 2025, principalement avec le bailleur social SEQENS. 
Nous ferons des constats pendant l’année pour voir s’il y a une amélioration ou une 
dégradation. 

 
2. Retour sur l’assemblée publique du Conseil Citoyen des Garennes ainsi que sur 

la présentation annuelle des 4 conseils de Juin / Juillet 2025 
 
Ce sujet n’a pas été traité lors de la réunion plénière mensuelle du 22 septembre 2025. 

  



3. Retour sur les évènements de la rentrée 
 
a. Fête des associations 
 
La fête des associations s’est bien déroulée. Notre conseil Citoyen était bien présent. 
 
b. Journée citoyenne de nettoyage 
 
Notre conseil Citoyen était présent. 
 

4. Point sur les évènements à venir 
 
a. Octobre Rose 
 
Jeanne a vu Claire PETITJEAN, une habitante du quartier qui se propose de décorer la 
vitrine de la pharmacie sur le thème d’Octobre Rose. 
Une course est organisée au gymnase Maurice BAQUET. 
L’entrée de l’espace de proximité Joseph KOSMA sera décorée sur le thème Octobre 
Rose. 
L’an dernier, le concours des vitrines avait pour thème « Octobre Rose ». Cette année 
le thème du concours est « fêtes de fin d’année ». 
 
b. Concours de décoration des vitrines des commerçants 
 
Le sujet du concours de décoration des vitrines des commerçants doit passer en 
conseil municipal le mardi 30 septembre. Les commerçants recevront un courrier de 
la mairie. Rose va demander aux commerçants s’ils sont intéressés pour participer à 
ce concours. 
 
c. Fête des lumières 
 
Cette fête fonctionne très bien. Elle sera organisée cette année dans notre quartier 
pour la 1ère fois. Ce sujet sera abordé à notre prochaine réunion par Jeanne. 
 
d. Marché de Noël 
 
La 2ème édition du marché de Noël aura lieu sur la place de la mairie le 13 décembre 
2025. L’an dernier, les colis solidaires avaient été apportés sur le stand des Conseils 
Citoyens. Nous nous demandons s’il en sera de même cette année et si c’est le cas, 
nous voudrions qu’une communication soit faite. 
 

5. Relations avec l’espace de proximité Joseph KOSMA 
 
Une réunion est organisée avec Juliette, la directrice de l’espace de proximité Joseph 
KOSMA le vendredi 26 septembre 2025. Alain, Bertrand, Jeanne et Michel y 
assisteront. Nous aimerions inviter Juliette à l’une de nos réunions mensuelles pour 
qu’elle nous présente l’espace de proximité et ses actions. 



 
6. Bailleurs sociaux 

 
Rien de neuf 
 

7. Questions diverses 
 
Waheb fait remarquer qu’il manque un point d’eau sur la place Jacques BREL. Il fait 
également remarquer qu’il manque des panneaux car les enfants jouent au foot sur 
la place. 
Un petit groupe de réflexion sera formé concernant les améliorations possible de 
l’aménagement de la place. Il se composera de Bertrand, Florence, Rose, Thomas et 
Waheb. 
 

8. La parole est donnée aux quatre nouveaux membres 
 
Nous donnons la parole aux quatre nouveaux membres du Conseil Citoyen des 
Garennes afin de recueillir leurs impressions après cette première réunion mensuelle 
de l’année 2025-2026 
 
Alain VAISY : Alain a écouté les projets. Il n’a pas compris les loisirs 
intergénérationnels, Bertrand lui ré-expliquera. Il n’a pas de thématique particulière 
en tête mais la notion de respect dans le mode de fonctionnement est importante 
pour lui. Il aimerait réfléchir à ce qu’on pourrait faire pour améliorer le vivre ensemble 
Michel TANT : Michel est intéressé par les projets en cours. Il se demande s’il y a un 
groupe en rapport avec le BTP qui est son métier. Il indique faire partie de la banque 
alimentaire de Saint-Quentin-En-Yvelines. Le Conseil Citoyen est intéressé par cela 
pour d’éventuelles actions. 
Patricia MISISCHI : Patricia a écouté les projets. Elle est orientée santé et est 
intéressée pour rejoindre le groupe. Elle fait remarquer que les étudiants en médecine 
ne s’installent pas. Elle relève le problème du quartier des garennes : le kiné n’a pas 
trouvé de remplaçant quand il est parti à la retraite, les médecins CAVAILLE-COLL et 
VILLIERS-MORIANE sont partis en maison de santé. 
Yassine ZROURA : Yassine trouve que la communication du Conseil Citoyen n’est pas 
très bonne. Il fait remarquer qu’il n’y a pas de réseau social. 
 

Présents : Alain, Bénédicte, Bertrand, Cyrielle, Florence, Jeanne, Maïté, Mélanie, 
Michel, Patricia, Rose, Sindy, Thomas, Waheb, Yassine Z. 

Excusés : Bernard, Yassine A. 
Absents : Jean-Claude, Quentin 

 


